

Nancu (FNGCIMM): Sistemul financiar-bancar, în aceasta criza, a fost alături de mediul de afaceri

Sistemul bancar a fost anul trecut aproape de Guvern și, mai ales, aproape de întreprinderile mici și mijlocii, infuzia de capital pe care sistemul financiar-bancar a avut-o în IMM-uri fiind de aproape 1,5% din PIB, a declarat, miercuri, Dumitru Nancu, directorul general al Fondului National de Garantare a Creditelor pentru IMM-uri.

"Anul 2020 a fost anul în care sistemul financiar-bancar a fost foarte aproape atât de Guvern, dar mai ales de întreprinderile mici și mijlocii. Beneficiare ale IMM Invest au fost 26.000 de IMM-uri. Infuzia de capital pe care sistemul financiar-bancar, statul doar a garantat, a infuzat-o în IMM a fost de 15 miliarde lei, aproape 1,5% din PIB. Rolul esențial l-a avut sistemul financiar-bancar, care în această criza a fost alături de mediul de afaceri", a spus Nancu la dezbateră "Educați pentru viață", organizată de Oxygen Events și Asociația Natională a Antreprenorilor.

El a subliniat că prin programul IMM Invest, la început, în iunie 2021, una din patru companii era bancabilă, iar după șase luni două din patru au devenit bancabile.

"Pandemia practic ne-a forțat să ne digitalizăm, am ajuns ca la sfârșitul lunii decembrie programul IMM Invest să fie digitalizat 100%, inclusiv întreprinzătorul folosește semnatura electronică. Sunt momente de criză și se schimbă paradigma. De exemplu, în anii trecuți pe programul Noua casă sau Prima casă știți acele cozi, aglomerații...Acum programul este digitalizat 100%, pe telefonul mobil poți urmări unde e dosarul, ce stadiu are etc", a afirmat directorul general al FNGCIMM.

Acesta a semnalat că lunar au loc întâlniri cu reprezentanții Asociației Române a Bancilor, se lucrează la norme pentru IMM Invest și, împreună cu sistemul financiar-bancar, programul a fost flexibilizat, iar în 2021 au mai fost adăugate trei tipuri de beneficiari care nu erau. De asemenea, programul a fost simplificat, au fost scoase documentele CRC (Centrala Riscului de Credit) și CIP (Centrala Incidentelor de Plati).

"Noi am notificat la Comisia Europeană, normele au fost publicate, azi apare ordinul ministrului de Finanțe cu convențiile, iar de mâine se deschide aplicația pentru bănci. Băncile primesc dosare, dar de mâine pot încărca dosarele aprobate în platforma noastră", a punctat Dumitru Nancu.